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Exercice 1 :

Soit le montage suivant :

On connaît la valeur de R=100.

Le relevé du courant i traversant la bobine en fonction du temps donne les points suivants :

	 t(ms)
	0
	0.1
	0.2
	0.4
	0.7
	1
	1.5
	2
	2.5
	3
	3.5
	4
	4.5

	i(mA)
	0
	5
	9
	16
	25
	32
	39
	43
	46
	47
	48
	50
	50


1) Tracez la courbe i=f(t).

2) A partir de quel moment peut-on considérer que le régime permanent est établi ? 
3) Sur le graphe tracé en 1), délimitez le régime transitoire et le régime permanent.
Etude du régime permanent :

4) Graphiquement, déterminer la valeur de i lors du régime permanent.

5) A quoi est équivalent la bobine en régime permanent ?

6) Dessinez alors le schéma équivalent du montage en régime permanent.
7) Exprimez alors i en fonction de E et R. En déduire la valeur de E.
Etude du régime transitoire :

8) Déterminez de 3 manières différentes la constante de temps  du circuit.

9) Donner l’expression de  en fonction des paramètres du circuit. En déduire la valeur de L.

Retour à l’étude générale du circuit :

Ecrire l’expression de la tension uL(t) aux bornes de la bobine en fonction de L et de la dérivée de i par rapport au temps.

10) Ecrire la loi des mailles. En déduire l’équation différentielle liant E, R, L et i. 

II. Exercice 2 :

[image: image3.wmf]On considère le circuit ci-dessous :

E =20 V ; C = 10 (F ; R = 1k(
Les conditions initiales sont :

A t = 0, uc (t) = 0 V, et on ferme K

11) Calculer la valeur de la constante de temps.

12) Que vaut uc juste après la fermeture de K ?

13) Donner la valeur de uc en régime permanent.

14) Calculer la durée nécessaire à la charge du condensateur à 95% de sa tension en régime permanent. 

15) Détailler la méthode simplifié pour tracer la courbe de  la charge du condensateur.

16) Tracer cette courbe 

17) Si l’on veut augmenter la durée de charge, comment faut-il agir sur la valeur de R ?

18) Calculer l’énergie stockée par le condensateur quand il a atteint le régime permanent.

III. Exercice 3 :

On étudie un circuit RLC : On donne L = 1 H ; 
C = 0,68 (F ; 

E = 4 V

19) Ecrire la loi des mailles.

20) En déduire l’équation différentiel simplifiée liant uc(t), R, C , L et E.

21) Calculer la pseudo-pulsation( ou pulsation propre du circuit) (0
22) Quelle rôle joue la résistance R ?

On donne la formule du coefficient d’amortissement m = 

23) En déduire la valeur de la résistance critique Rc quand m = 1.

IV. Exercice 4 :

Soit la tension suivante : 
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24) [image: image4.wmf]Calculer sa valeur maximale, sa valeur efficace, sa valeur moyenne, sa pulsation, sa fréquence, sa période et sa phase à l’origine.

On donne l’oscillogramme de la tension u(t) ci-contre :

Calibres de l’oscilloscope :

Voie 1 : 20V /division

Base de temps : 10ms/division
25) Déterminer tous les éléments permettant de donner la formule mathématique de u(t).

26) Faire la construction de Fresnel permettant de determiner la tension w(t) tel que :


w(t) = u(t) - v(t)

27) En déduire la formule mathématique de w(t)

V. Exercice 5 :

Soit le signal suivant : 

28) [image: image5.wmf]E

R

C

K

 i

u

c



Mesurer la période du signal.

29) En déduire sa fréquence.

30) Calculer sa valeur moyenne

31) Calculer sa valeur efficace.
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